

Тема 1:Позиційні й непозиційні системи числення. Запис чисел у позиційних системах числення, відмінних від десяткової. 
Історія виникнення різних систем числення.
Історія людства пройшла величезний шлях у пошуках системи, в якій можна записувати числа, результати обчислень і т.ін. Розглянемо деякі з них.
Єгипетська система числення — непозиційна система числення, яка вживалася в Стародавньому Єгипті аж до початку X ст. У цій системі цифрами були ієрогліфічні символи; вони позначали числа 1, 10, 100 і т. д. до мільйона.
	число
	значення
	опис

			[image: Z1]






	1
	Одна риска

			[image: V20]






	10
	П'ята

			[image: V1]






	100
	Петля мотузки

			[image: M12]






	1 000
	Лілія (або лотос)

			[image: D50]






	10 000
	Палець

			[image: I7]





або
		[image: I8]






	100 000
	Жаба або пуголовок

			[image: C11]






	1 000 000
	Людина з піднятими вгору руками


[image: ]
Старослов’янське алфавітне письмо
[image: ]
Римська нумерація
Римська система числення, або Римські цифри — непозиційна система числення, що використовувалися стародавніми римлянами.
Дана система базується на використанні особливих знаків (літер латинської абетки) для десяткових розрядів I = 1, X = 10, С = 100, М = 1000 та їх половин V = 5, L = 50, D = 500. Натуральні числа записуються за допомогою повторення цих цифр. 
[image: ][image: ]

Перетворіть римські числа у десяткові та назвіть подію, що відбулася цього року
· CMLXXXVIII
· MDCLI
· MDCCLXXVIII 
· MCMLXXVII 
А навпаки? 2020 рік   (*)
Позиційні й непозиційні системи числення
[image: ]

В якій системі числення може бути записане число:
1. 356
2. 104
3. 22222
4. 9865  (**)
[image: ]

Перейдіть за посиланням:
https://www.youtube.com/watch?v=p7ZBR2mIG9A 
Дайте відповідь: якими системами числення користувалися герої? (***)
Запис чисел у позиційних системах числення, відмінних від десяткової
ПЕРЕВЕДЕННЯ ЧИСЕЛ З БУДЬ-ЯКОЇ СИСТЕМИ В ДЕСЯТКОВУ Х(0) Х(10)

Правило: 
Щоб перевести запис числа з системи числення з основою р у десяткову систему числення необхідно розкласти число в системі числення р у многочлен і виконати обчислення у десятковій системі числення (записати у вигляді суми розрядних одиниць).
Приклади:
124 → 1•41 + 2•40 = 610
1256 → 1•62 +2•61 +5•61 = 5310


 
348 = 3• 81 + 4• 80 = 24+4 = 2810

ПЕРЕВЕДЕННЯ ЦІЛИХ ЧИСЕЛ ІЗ ДЕСЯТКОВОЇ СИСТЕМИ ЧИСЛЕННЯ В ІНШІ: Х(10) Х(0)

Для переведення запису чисел з десяткової системи числення з основою р необхідно ділити на число р, фіксуючи остачу, що належить алфавіту системи числення р. Процес продовжувати доти, доки частка від ділення більша або рівна р. Запис числа починається з частки і завершується записом першої остачі.
Приклад:
99910 = 11111001112

[image: ]

Приклад : 3710   X2
 
	 
	Частка
від ділення
	Залишок

	 а) 37 : 2 =
	18
	1

	б) 18 : 2 =
	9
	0

	с) 9 : 2 =
	4
	1

	д) 4 : 2 =
	2
	0

	е) 2 : 2 =
	1
	0


 
Формуємо число у двійковій СЧ із останньої частки і всіх залишків у порядку знизу вгору: 37(10) =100101(2).
 
 
 
 
 
 
 
Приклад : 3710   X8
 
	 
	Частка
від ділення
	Залишок

	a)
	37: 8 =
	4
	5

	 
	 
	 
	 


 
Формуємо число у вісімковій СЧ із останньої частки і всіх залишків у порядку знизу вгору: 37(10) = 45(8).
 

Переведіть:  4356 Х10
24310 Х5;   (****)
Відео-матеріали: Поняття та види систем числення
Коротка історія систем числення
https://www.youtube.com/watch?v=H4KfCYGdbXs
Зачем нужны системы счисления: двоичная и другие
https://www.youtube.com/watch?v=zJpXpidfs_U
Переведення чисел з однієї системи числення в іншу
Переведення з десяткових чисел у двійкові
https://www.youtube.com/watch?v=P9JKCG-2drM
Перевод десятичных чисел в другие системы счисления (до 3:55)
https://www.youtube.com/watch?v=k1C-SDHszDk
Из двоичной в десятичную
https://www.youtube.com/watch?v=jeSErJeu_7Q
Из десятичной в двоичную
https://www.youtube.com/watch?v=pwyp38gAyRo
[bookmark: _GoBack]Онлайн-калькулятори систем числення (для самоперевірки)
https://fin-calc.org.ua/ua/calculator/conversion/notation/any/
https://calculatori.ru/slozhenie.html
Арифметичні операції над числами в недесяткових  системах числення
Сложение в разных системах счисления
https://www.youtube.com/watch?v=uhA9FMccwbE
Вычитание в разных система счисления
https://www.youtube.com/watch?v=GfMqHjz8GfM
Умножение в разных системах счисления
https://www.youtube.com/watch?v=dzAK5KnoW1o
https://www.youtube.com/watch?v=Skq7oXksFxM
Сложение, вычитание и умножение двоичных чисел. 
https://www.youtube.com/watch?v=DUFMl1-n9Nc
https://www.youtube.com/watch?v=_64mBE0JBG4

Практична частина
Завдання для самостійного виконання
1. Перевести число 86 у систему числення з основою p:
1) p=2;				5)р=6;
2) p=3;				6)р=7;
3) p=4;				7)р=8;
4) p=5;				8)р=9.
2. Записати число 340227 в  системі числення з основою p:
1)p=2;				5)р=6;
2)p=3;				6)р=7;
3)p=4;				7)р=8;
4)p=5;				8)р=9.
3.Обчислити:
1) 5638 + 2178;	4569 – 2179:
2) 3617 + 2137;	4569 – 2179;
3) 5336 + 2156;	4568 – 2178;
4) 2234 + 2124;	7869 – 4519;
5) 3235 + 2145;	4567 – 2147;
6) 2013 + 2113;	4035 – 3125;
7) 7538 + 5148;	3324 – 3214;
8) 4536 + 3216;	4568 – 2178;
9) 5638 + 2178;	2034 – 1124;
10) 7659 + 6179;	3467 – 1257.

Тема 2: Раціональні та ірраціональні числа
Натуральні числа — це числа 1, 2, 3 і так далі. Множина натуральних чисел позначається великою латинською буквою N.
Цілі числа — це натуральні числа, протилежні їм числа і число нуль. Множина цілих чисел позначається великою латинською буквою Z.
Раціональні числа — це числа, які можна подати у вигляді дробу з цілим чисельником і натуральним знаменником, тобто [image: Раціональні числа. Ірраціональні числа. Дійсні числа.], де  m — ціле, а n — натуральне.
Раціональні числа можуть бути  представлені  скінченним  або  нескінченним  десятковим періодичним дробом. Множина раціональних чисел позначається великою латинською буквою Q.
Раціональні числа як нескінченні десяткові періодичні дроби
Розглянемо, наприклад, ціле число 5, звичайний дріб 7/22 і десятковий дріб 8,377. Ціле число 5 можна записати у вигляді нескінченного десяткового дробу: 5,00000… Десятковий дріб 8,377 також можна записати у вигляді нескінченного десяткового дробу: 8.3770000… Для числа 7/22 використаємо метод “ділення кутом”:
7/22=0,3181818… Скорочено це записують так: 0,3(18)
Група цифр після коми, яка повторюється, називається періодом, а сам десятковий дріб—нескінченним десятковим періодичним дробом.
Між іншим, і число 5 можна подати у вигляді нескінченного періодичного дробу. Для цього треба в періоді записати число 0:
5=5,00000…=5,(0).
Аналогічно число 8,377:
8,377=8,377000…=8,377(0)
Щоб все було акуратно, кажуть так: 8,377—скінченний десятковий дріб, а 8,377000…- нескінченний десятковий дріб.
Таким чином, і число 5, і число 7/22, і число 8,377 вдалося записати у вигляді нескінченного періодичного десяткового дробу.
Взагалі, будь-яке раціональне число можна подати у вигляді нескінченного періодичного десяткового дробу.
     Нескінченний періодичний десятковий дріб – десятковий дріб, у якому нескінченно повторюється певна група цифр. Мінімальна група цифр, яка повторюється, називається періодом. Період записується в круглих дужках.
    Наприклад: 1/3=0,333...=0,(3);
3,060606...=3,(06);
8/9=0,3111...=0,3(1)

     Якщо період починається відразу після коми, то дріб називається чисто періодичним. Якщо ж період починається не відразу після коми, то дріб називається змішаним періодичним.
Перетворення нескінченного десяткового
періодичного дробу у звичайний
     Чисто періодичний десятковий дріб дорівнює звичайному дробу, чисельник якого є період, а знаменник – цифра 9, що записана стільки разів, скільки цифр у періоді.
    Наприклад: 0,(3)=3/9=1/3;
0,(81)=81/99=9/11

     Для того щоб перетворити змішаний нескінченний періодичний дріб на звичайний, треба від числа, що стоїть до другого періоду, відняти число, що стоїть до першого періоду. Потім записати цю різницю чисельником, а в знаменнику записати цифру 9 стільки разів, скільки цифр у періоді, а після дев’яток дописати стільки нулів, скільки цифр стоїть між комою і першим періодом.
    Наприклад: 0,11(7)=?
 = =

Ірраціональними називаються числа, які не можна представити у вигляді дробу [image: Раціональні числа. Ірраціональні числа. Дійсні числа.], де m — ціле, а n — натуральне. Ірраціональні числа можуть бути представлені нескінченними неперіодичними дробами.
Дійсні числа — це раціональні та ірраціональні числа. Множина дійсних чисел позначається великою латинською буквою R.
Теорема. Серед раціональних чисел немає такого, яке дорівнювало б значенню [image: https://studfile.net/html/2706/1102/html_uqd49G7rRv.4ebx/img-mNK9Af.png]
Припустимо протилежне. Нехай існує таке раціональне число, квадрат якого дорівнює 2. Це число можна подати у вигляді нескорочуваного дробу [image: https://studfile.net/html/2706/1102/html_uqd49G7rRv.4ebx/img-5Xp1EL.png] де [image: https://studfile.net/html/2706/1102/html_uqd49G7rRv.4ebx/img-5XCF_l.png] — натуральні числа. Тоді [image: https://studfile.net/html/2706/1102/html_uqd49G7rRv.4ebx/img-Enr_yO.png] Оскільки число [image: https://studfile.net/html/2706/1102/html_uqd49G7rRv.4ebx/img-FgVoO_.png] — парне, то й число [image: https://studfile.net/html/2706/1102/html_uqd49G7rRv.4ebx/img-8bbIlN.png], що йому дорівнює також парне, а тому число [image: https://studfile.net/html/2706/1102/html_uqd49G7rRv.4ebx/img-TlwCVL.png] — також парне (адже квадрат непарного числа є непарне число), тобто [image: https://studfile.net/html/2706/1102/html_uqd49G7rRv.4ebx/img-1PUOO4.png] де [image: https://studfile.net/html/2706/1102/html_uqd49G7rRv.4ebx/img-2LNk3h.png] — натуральне число. Підставивши цей вираз у рівність [image: https://studfile.net/html/2706/1102/html_uqd49G7rRv.4ebx/img-T3N6rJ.png] дістанемо [image: https://studfile.net/html/2706/1102/html_uqd49G7rRv.4ebx/img-iXMeeF.png] [image: https://studfile.net/html/2706/1102/html_uqd49G7rRv.4ebx/img-eQoEwW.png] [image: https://studfile.net/html/2706/1102/html_uqd49G7rRv.4ebx/img-_jhc_x.png] Оскільки [image: https://studfile.net/html/2706/1102/html_uqd49G7rRv.4ebx/img-q_LUy1.png] — парне число, то [image: https://studfile.net/html/2706/1102/html_uqd49G7rRv.4ebx/img-ejeZ98.png] — також парне, тому і [image: https://studfile.net/html/2706/1102/html_uqd49G7rRv.4ebx/img-imekZ6.png] — парне число. Отже, [image: https://studfile.net/html/2706/1102/html_uqd49G7rRv.4ebx/img-3v4n6E.png] і [image: https://studfile.net/html/2706/1102/html_uqd49G7rRv.4ebx/img-olV6XL.png] — парні числа, а це суперечить припущенню, що дріб [image: https://studfile.net/html/2706/1102/html_uqd49G7rRv.4ebx/img-sNFfFf.png] нескоротний. Звідси випливає, що не існує раціонального числа, квадрат якого дорівнює 2. Таким чином, [image: https://studfile.net/html/2706/1102/html_uqd49G7rRv.4ebx/img-2mLiJb.png] не є раціональним числом.
Це число називають ірраціональним. Ірраціональними числами є [image: https://studfile.net/html/2706/1102/html_uqd49G7rRv.4ebx/img-5W2WTV.png] [image: https://studfile.net/html/2706/1102/html_uqd49G7rRv.4ebx/img-AUC1MT.png] [image: https://studfile.net/html/2706/1102/html_uqd49G7rRv.4ebx/img-n5iyAB.png] [image: https://studfile.net/html/2706/1102/html_uqd49G7rRv.4ebx/img-ZprCrx.png] [image: https://studfile.net/html/2706/1102/html_uqd49G7rRv.4ebx/img-sFzh0Y.png] [image: https://studfile.net/html/2706/1102/html_uqd49G7rRv.4ebx/img-cI8C7c.png] і т. ін.
Зауважимо, що до ірраціональних чисел належить число [image: https://studfile.net/html/2706/1102/html_uqd49G7rRv.4ebx/img-5BGK8M.png] яке виражає відношення довжини кола до його діаметра.
Пояснення про іраціональні числа:
https://www.youtube.com/watch?v=y9m-1nnx-u4
Приклади розв’язання задач
Задача 1.Представити у вигляді звичайного дробу 1,(54); -2,1(63).
Розв’язок.1,(54) – це чистий періодичний десятковий дріб. Скориставшись першим правилом, маємо

2,1(63) – це мішаний періодичний десятковий дріб. Скориставшись другим правилом, маємо

Задача 2. Довести, що  – ірраціональне число.
Доведення.Доведемо методом від супротивного, нехай  не є ірраціональним числом, значить  – число раціональне і його можна подати у вигляді нескоротного дробу, тобто . Піднесемо до квадрату обидві частини рівняння  ;    (1).   ділиться на 5, а значить і mділиться на 5. Якщо число ділиться на 5, то його можна подати у вигляді  Підставимо це значення у рівняння (1): 


.
З останнього видно, що ділиться на 5, а значить і nділиться на 5. Таким чином, і число m, і число nділяться на 5, а значить дріб  є скоротним. 
Даний висновок суперечить припущенню про те, що дріб - нескоротний. А це значить, що протиріччя доводить те, що  не є числом раціональним, тобто  – число ірраціональне.
Задача 3. Позбавити від ірраціональності в знаменнику: 
Розв’язок.Помножимо і чисельник, і знаменник на вираз спряжений знаменнику:

Задача 4.Розташувати число на числовій прямій.
Розв’язок.Представимо число 7 у вигляді різниці повних квадратів 7=16-9;
. Задача зводиться до побудови катета прямокутного трикутника за гіпотенузою c=4 і відомим катетом b=3.
Алгоритм побудови:
 (
e
C
A
B
mC
l
)
1) ;
2) 
3) 
4) 

0  1x

Практична частина:
1. Зобразити звичайні дроби у вигляді десяткових періодичних дробів:
1/3,  1/6,  7/11.
 2. Зобразити звичайні дроби у вигляді десяткових періодичних дробів:
12/37,  57/225.

3. Якому з даннях проміжок належить число 5/11? 
 а)  (0,3 – 0,4);   
 б)  (0,4 – 0,5);
 в)  (0,5 – 0,6);   
 г)  (0,6 – 0,7). 
 4. Скінченним чи нескінченним десятковим дробом запишеться такий звичайний дріб:
3/7,  1/9,  5/6.
 5. Скінченним чи нескінченним десятковим дробом запишеться такий звичайний дріб:
7/16,  8/25,  3/6.
 6. Порівняти числа:
0,(2)  і   2/9.       
 7. Порівняти числа:
0,(32)  і  0,321.
 8. Порівняти числа: 
0,11(12)  і  0,1112.
 9. Порівняти дроби:       
2/9  і  5/21.
10. Порівняти дроби:      
0,4  і   1/3.
11. Яке з даних чисел можна записати  у вигляді скінченного десяткового  дробу ?
 а)  1/6;      
 б)  1/7;    
 в)  1/9;      
 г)  1/8.
12. Зобразити десяткові дроби в порядку зменшення:
2/3,  0,4,  2/5,  1/2,  19/30.    
 13. Зобразити періодичні дроби у вигляді звичайних:  
0,(1),  0,(5).
14. Зобразити періодичні дроби у вигляді звичайних:        
0,(36),  0,(54).
15. Зобразити періодичні дроби у вигляді звичайних:   
0,(123),  0,(142857).
16 . Зобразити періодичну дробі у вигляді звичайної:
0,1(7),   0,10(01),  0,48(3).
17. Обчислити: 
[image: https://2.bp.blogspot.com/-myFmUseJ80U/WYma4Pb7fAI/AAAAAAAAcr8/IBvXfZo0M6EcZ0JaT51fqvLuu_HPJMbWACLcBGAs/s1600/0.png]
Тема 3: Геометрія

Геометрія — слово грецького походження. Воно означає землемірство. Однак першими «землемірами» були стародавні єгиптяни. Сільське господарство могло розвиватись лише біля річки Ніл. Щороку Ніл розливався, приносячи на землі які були залиті водою, плодючий мул. Кожен селянин мав наділ землі певної площі, однак розливи ріки не дозволяли раз і назавжди визначити межі кожного наділу, тому після чергового розливу доводилось визначати земельну ділянку заново. Це виконували землеміри — люди, що за допомогою шнура відміряли кожному селянину ділянку з площею, яка була йому приписана. Стародавні єгиптяни не знали циркуля, його винайшли греки. Однак це їм особливо не перешкоджало. Так, прямий кут вони будували мотузкою, що має довжину 12 мір. За допомогою цієї мотузки можна побудувати трикутник зі сторонами 3, 4 і 5 мір. Такий трикутник за теоремою Піфагора є прямокутним. Тому прямокутний трикутник також називають єгипетським.
Центральне місце серед них займають складені близько 300 до н. е. «Начала» Евкліда. Ця праця і понині залишається зразковим викладенням у дусі аксіоматичного методу: всі положення виводяться логічним шляхом з невеликого числа явно зазначених і не доводимих припущень — аксіом. Геометрія греків, звана сьогодні евклідовою, або елементарною, займалася вивченням простих форм: прямих, площин, відрізків, правильних багатокутників і багатогранників, конічних перерізів, а також куль, циліндрів, призм, пірамід і конусів. Обчислюються їхні площі і об'єми. Перетворення в основному обмежувалися геометричною подібністю.
У «Началах» Евкліда, була дана наступна аксіоматика:
1. Від усякої точки до всякої точки можна провести пряму лінію. 
2. Обмежену лінію можна безперервно продовжувати до прямої.
3. З усякого центра довільним розхилом циркуля може бути описане коло.
4. Усі прямі кути рівні між собою.
5. Якщо пряма, що перетинає дві прямі, утворює внутрішні односторонні кути, які менші ніж два прямі кути, то ці дві прямі, продовжені необмежено, зустрінуться з тієї сторони, де кути менші за два прямі. Аксіома паралельності Евкліда 
Аналітична геометрія
 Нехай точки А і В на площині задані своїми координатами: 
                                         
Довжина відрізка АВ визначається за допомогою формули:

Координати середини відрізка АВ визначаються за допомогою формул:

Рівняння y=kx+b задає рівняння прямої на площині, b – ордината точки перетину прямої з віссю Оy, k – кутовий коефіцієнт, який показує під яким кутом пряма перетинає вісь Ох.
k =tg α , де α-кут перетину прямої з віссю Ох.
Прямі на площині паралельні тоді і тільки тоді, коли рівні їх кутові коефіцієнти.
Прямі на площині є перпендикулярними тоді і тільки тоді, коли кутові коефіцієнти цих прямих пов’язані співвідношенням:

Рівняння прямої, що проходить через точку із заданим кутовим коефіцієнтом  k  має вигляд     .  Це рівняння називають ще рівнянням пучка прямих.
Рівняння прямої, що проходить через точки :


Рівняння кола з центром в точці О(a;b) і радіусом R:
(x-a)2 +(y-b)2 =R2
Література: 1, 2.
Приклади розв’язання задач
Задача 1. Визначити взаємне розташування прямих на площині:
1)y=2x+3;	     2)2y-4x+9=0;	      3)6y+3x-7=0;	      4)y-4x-5=0.
Розв'язок. Для того, щоб відповісти на задане питання, необхідно визначити кутовий коефіцієнт кожної прямої, представивши її рівняння у вигляді  y=kx+b:
1)y=2x+3;  k1=2;
2)2y-4x+9=0; 		2y=4x-9;  поділивши обидві частини рівняння на 2, отримуємо
y =2x-4,5;  k2=2;
3)6y+3x-7=0;	6y=-3x+7;	y=-0,5x-7/6=0;	k3=-0,5;
4)y-4x-5=0;		y=4x+5;	k4=4.
Порівнявши кутові коефіцієнти, бачимо, що 	k1= k2=2, а k1· k3=-1, k2· k3=-1.
Значить, перша і друга прямі паралельні; перша і друга є перпендикулярними до третьої, а четверта перетинає всі три прямі.
Задача 2. Написати рівняння прямої, що проходить через точку А(-2;5) паралельно до прямої y=3x+7.
Розв'язок. Оскільки шукана пряма паралельна до заданої, то їх кутові коефіцієнти є рівними. Визначивши кутовий коефіцієнт прямої y=3x+7, k=3, підставимо це значення у формулу пучка прямих:
y-5=3(x+2). Після алгебраїчних перетворень маємо 	y=3х+11.	
Задача 3. Дано три вершини паралелограма А(4;2), В(5;7), С(–3;4). Знайти четверту вершину  D,  протилежну вершині В. Написати рівняння прямої ВD та визначити довжину відрізка АВ.
Розв'язок.  За властивістю паралелограма: діагоналі перетинаються і в точці перетину  діляться навпіл. Нехай  т.М – точка перетину діагоналей  АС і ВD. Тоді координати точки М:



Для того, щоб написати рівняння прямої, що проходить через точки В і D, скористаємося формулою     де (х1; у1) – координати точки В, (х2; у2) координати точки D. 

        


8(х-5) = 9(у-7);
8х-40 = 9у-63;
8х-9у+23=0    -    рівняння прямої, що містить відрізок BD.
Довжина відрізка АВ:



Відповідь: D(–4;–1); рівняння прямої BD 8х-9у+23=0;    АВ = .
Практична частина
Завдання для самостійного виконання
1. Написати рівняння прямої, що проходить через точку А(х₀;у₀) із заданим кутовим коефіцієнтом к:
1) А(-3;2); к=1
2) А(-3;4); к=-2

3) А(0;5); к=
4) А(-2;6); к=-3
5) А(-7;5); к=4
6) А(3;8); к=-7
7) А(-4;6); к=5
8) А(1;8); к=-6
9) А(-3;-4); к=15
10) А(2;-11); к=8
2. Написати рівняння прямої, що проходить через точки А(х₁;у₁); В(х₂;у₂):
1) А(-1;4); В(2;6)				6) А(7;9); В(3;-6)
2) А(2;7); В(-5;4)				7) А(11;-4); В(12;-6)
3) А(-3;3); В(-2;8)				8) А(0;6); В(1;-4)
4) А(-4;0); В(-12;3)			9) А(-5;5); В(8;0)
5) А(-6;1); В(-2;0)				10) А(-7;8); В(-3;4)
3. Розв’язати задачі.
1) Гіпотенуза прямокутного трикутника більша від одного катета на 2 см, а від другого – на 9 см. Знайти сторони цього трикутника.
2) Сума катетів прямокутного трикутника дорівнює 79 см. Якщо один з катетів збільшити на 23 см, а другий зменшити на 11 см, то утвориться прямокутний трикутник, гіпотенуза якого дорівнюватиме гіпотенузі даного. Знайти катети трикутника і визначити, як зміниться площа трикутника при вказаній зміні довжини катетів.
3) З прямокутного листа жерсті розміром 30х48 см роблять відкриту коробку. Для цього при вершинах прямокутника вирізають квадрат, а ту частину, яка залишилась, згинають. Визначити, яку довжину повинна мати сторона вирізаного квадрата, щоб площа основи коробки дорівнювала її бічній поверхні.
4) Периметр прямокутника 30 дм. Якщо довжину прямокутника зменшити на 3 дм, а ширину збільшити на 5 дм, то площа прямокутника зменшиться на 8 Знайти площу початкового прямокутника.
5) На ділянці, що має форму прямокутника, один з вимірів якого на 17 м більше від другого, зробили прямокутний газон, відстань якого від огорожі скрізь дорівнює 7 см. Знайти площу ділянки, коли відомо, що вона більша від площі газона на 1414
6) Обчислити площу трапеції, паралельні сторони якої дорівнюють 16 і 44 см, а не паралельні – 17 і 25 см.
7) Периметр ромба дорівнює 2р см, а сума діагоналей – м см. Знайти площу ромба.
8) Більша основа трапеції а, менша b. Кути при більшій основі  Знайти площу трапеції.
9) Якщо довжину прямокутника збільшити на 2 дм, а ширину зменшити на 5 дм, то дістанемо квадрат, площа якого менша від площі прямокутника на 50  Визначити площу квадрата.
10) Гіпотенуза прямокутного трикутника дорівнює 41 см, а його площа – 180 . Знайти катети.
4. Розв’язати конструктивні задачі.
1) Побудувати прямокутний трикутник за катетом а і сумою гіпотенузи та іншого катета m.
2) Побудувати прямокутний трикутник за катетом а і різницею m гіпотенузи та іншого катета.
3) Побудувати прямокутний трикутник за гострим кутом та різницею катетів.
4) Побудувати квадрат за сумою сторони і діагоналі.
5) Побудувати квадрат за різницею діагоналі і сторони.
6) Побудувати ромб за його стороною та сумою діагоналей.
7) Побудувати паралелограм ABCD, якщо відомі його діагоналі АС і BD та кут CAD.
8) Побудувати трапецію за її сторонами.
9) Побудувати трикутник за кутом А, 
10) Побудувати паралелограм за діагоналями  та кутом α між ними.



Питання до  екзамену:
1. Елементи математичної логіки. Висловлення. Логічні операції над висловленнями. 
2. Множина іраціональних чисел,  її властивості. 
3. Закони алгебри висловлень.
4. Теоретико-множинний підхід до побудови арифметики цілих невід’ємних чисел. Множина цілих невід’ємних чисел та її потужність. Властивості множини цілих невід’ємних чисел. 
5. Множини і відношення між ними. Способи задання множин. Діаграми Ейлера-Венна. Операції над множинами.
6. Функції, їх властивості, графіки.
7. Об’єднання множин. Переріз множин. Віднімання множин. Доповнення. 
8. Поняття відношення подільності на множині цілих невід’ємних чисел та його основні властивості. 
9. Основні властивості операцій об’єднання, перерізу, доповнення /алгебра множин/. 
10. Доведення ознаки подільності чисел на „2”.
11. Кортеж. Декартовий добуток двох множин, його властивості.
12. Доведення ознаки подільності чисел на „5”.
13. Поняття предиката. Операції з предикатами.
14. Поняття про аксіоматичний метод у математиці. Система аксіом Пеано та наслідки з неї.
15. Властивості операцій з предикатами. Квантори, їх використання.
16. Рівняння. Теореми про рівносильність рівнянь. 
17. Теореми. Їх структура. Види теорем, їх символічні записи. 
18. Нерівності. Теореми про рівносильність нерівностей. 
19. Необхідні й достатні умови. Найпростіші правила виведення, їх застосування. Способи доведення теорем. Прямі й непрямі доведення теорем. 
20. Доведення ознаки подільності чисел на „9”.
21. Відповідність між елементами двох множин. Обернені та протилежні відповідності.
22. Позиційні й непозиційні системи числення. Запис чисел у позиційних системах числення, відмінних від десяткової. Арифметичні операції над числами в недесяткових системах числення. 
23. Відношення на множині, їх властивості. 
24. Додатні раціональні числа. Додавання додатних раціональних чисел. Відношення порядку на множині додатних раціональних чисел. Віднімання. Множення і ділення додатних раціональних чисел.
25. Відношення порядку. Відношення еквівалентності й розбиття множини на класи.
26. Теорема про ділення з остачею.
27. Елементи комбінаторики. Загальні правила комбінаторики. Розміщення без повторень. Розміщення з повтореннями.
28. Додавання та його  основні властивості. Віднімання. Існування різниці. Зв’язок віднімання з додаванням. 


29. Перестановки без повторень. Перестановки з повтореннями. Комбінації. Трикутник Паскаля.
30. Основна теорема арифметики натуральних чисел. Дільники, спільні дільники, найбільший спільний дільник /НДС/ двох і більше чисел та його властивості. Взаємно прості числа та їх властивості. Ознака подільності на складене число. Кратне, спільне кратне, найменше спільне кратне /НСК/ двох і більше чисел та його властивості. 
31. Числа Сkm,  доведення їх властивостей.
32. Прості й складені числа. Решето Ератосфена. Нескінченність множини простих чисел. 
33. Множення та його основні властивості. Ділення. Існування частки. Неможливість ділення на нуль. Ділення з остачею.
34. Поняття про аксіоматичний метод побудови геометрії.
35. Метод математичної індукції.
36. Алгоритм Евкліда та його застосування. Наслідки з теореми  Евкліда. Зв’язок між НСД і НСК двох чисел.
37. Основні геометричні побудови циркулем і лінійкою. Основні методи геометричних побудов. 
38. Існування різниці двох цілих невід’ємних чисел. Властивості різниці, що витікають з означення.
39. Ознаки подільності чисел у десятковій системі числення. Теорема про ділення з остачею.
40. Рівняння ліній на площині (прямої, кола, параболи)
41. Поняття дробу; рівність дробів. Додатні раціональні числа. Додавання додатних раціональних чисел. Множення і ділення додатних раціональних чисел. Десяткові дроби. Додатні раціональні числа як нескінченні періодичні десяткові дроби.
42. Умови паралельності та перпендикулярності прямих.
43. Поняття площі плоскої фігури, властивості площі. Способи вимірювання площі фігури. Рівновеликість і рівно-складеність многокутників. Площа прямокутника, паралелограма, трикутника, трапеції, круга. Стандартні одиниці вимірювання площі фігури, відношення між ними.
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